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РЕЦЕНЗІЯ 

 

офіційного рецензента, кандидата наук з державного управління, 

доцента, доцента кафедри місцевого самоврядування та розвитку 

територій Навчально-наукового інституту публічної служби та 

управління Матвєєнко Ірини Володимирівни на дисертацію 

Омельченка Владислава Станіславовича «Громадський контроль в 

системі публічного управління: інформаційно-комунікативний аспект», 

подану до захисту в разову спеціалізовану вчену раду Національного 

університету «Одеська політехніка» на здобуття ступеня доктора 

філософії з галузі знань 28 «Публічне управління та адміністрування» за 

спеціальністю 281 «Публічне управління та адміністрування. 

 

1. Актуальність теми дисертації 
 

Сучасні глобалізаційні тенденції обумовлюють необхідність 

формування нового підходу до процесу формування та реалізації 

громадського контролю в системі публічного управління з урахуванням 

міжнародних принципів його розвитку. Реалізація нового підходу до 

процесу громадського контролю в українській практиці відбувається на 

основі низки нормативно-правових актів та загальноєвропейського 

інструментарію, які визначають стратегічні вектори його здійснення. 

Зростає  роль  громадського контролю,  як  ефективного  інструменту 

впливу стосовно: запобігання та боротьби з корупцією, проведення 

адвокаційних кампаній щодо впровадження державно-управлінських 

реформ, залучення громадськості до прийняття управлінських рішень тощо. 

Актуальність даної проблематики підвищується в умовах розвитку 

інформаційно-комунікативних технологій в системі публічного управління 

та в контексті соціально-економічному розвитку держави. Запровадження 

інформаційно-комунікативних технологій змінює площину громадського 

контролю, що призводить до досягнення суспільно значущих результатів і 

підвищення якості публічного управління органів публічної влади в частині 

розробки нових програм та послуг, використанні інноваційних методів і 
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технологій управління у процесі взаємодії з громадськістю. 

Вищезазначене свідчить про те, що проблематика дослідження 

громадського контролю в інформаційно-комунікативному вимірі є вкрай 

актуальною, потребує теоретико-методологічного осмислення та 

визначення основних напрямів модернізації у практичній площині. Перед 

науковцями та практиками повстають завдання, які пов’язані визначення 

теоретико-прикладних засад щодо особливостей удосконалення 

громадського контролю в інформаційно-комунікативній площині та 

вироблення на цій основі практико-орієнтованих пропозицій. Все свідчить 

про актуальність на своєчасність дисертаційного дослідження В.С. 

Омельченка, постановку мети роботи та завдань для її досягнення. 

Дисертаційне дослідження було виконано в межах госпдоговірної 

науково-дослідної роботи між ОРІДУ НАДУ при Президентові України та 

Благодійною організацією Фонд громади міста Гола Пристань «Свята 

Ольга» за темою «Особливості реалізації політики децентралізації на рівні 

малих міст (на прикладі м. Гола Пристань» (ДР № 0119U102434) від 26 

квітня 2019 року, а також в межах науково-дослідних робіт кафедри 

публічного управління та регіоналістики Одеського регіонального інституту 

державного управління Національної академії державного управління при 

Президентові України «Реінжиніринг управлінських процесів та 

управлінські інновації в органах публічної влади на регіональному рівні в 

умовах децентралізації» (ДР № 0120U101245) від 12 квітня 2021 року, в 

яких автор, як виконавець, опрацьовував напрями, механізми, інструменти 

та технології здійснення громадського контролю в системі публічного 

управління у інформаційно-комунікативному аспекті в яких автор, як 

виконавець, опрацьовував напрями, механізми, інструменти та технології 

здійснення громадського контролю в системі публічного управління у 

інформаційно-комунікативному аспекті. Вище зазначене свідчить про 

актуальність обраного наукового напрямку дослідження.  

Враховуючи усе вищевикладене, дисертаційне дослідження 

Омельченка Владислава Станіславовича є, безумовно, актуальним, 

оскільки одержані результати спрямовано на вирішення конкретних питань 

щодо вдосконалення системи інформаційно-комунікативних технологій 

громадського контролю у системі публічного управління із наданням чітких 

пропозицій та алгоритмів впровадження їх в управлінську практику. 

 

2. Ступінь обґрунтованості наукових положень, висновків і 

рекомендацій, сформульованих у дисертації 

Аналіз змісту дисертаційної роботи і наукових публікацій В.С. 

Омельченка дають змогу зробити висновок про те, що основні наукові 

положення, висновки і рекомендації, сформульовані в дисертації, 

відповідають стандартам такого виду досліджень. Належний ступінь 

обґрунтованості наукових положень, висновків, рекомендацій, 

сформульованих у дисертації, їх вірогідність забезпечені коректністю 

об’єкту та предмету дослідження та узгоджено з метою і завданнями 
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наукового дослідження.  

У вступі обґрунтовано актуальність дослідження, сформульовано мету 

та завдання, визначено об’єкт, предмет роботи. Розкрито наукове та 

практичне значення дисертаційного дослідження. Перший розділ присвячено 

питанням розгляду теоретико-методологічних засад до формування 

громадського контролю в системі публічного управління в інформаційно-

комунікативному аспекті. У другому розділі розкрито особливості 

застосування ІКТ у практиці публічного управління з використанням 

організаційно-правових та технічних засобів для забезпечення взаємозв'язку 

з громадськістю. Виокремлено сучасні способи комунікативної взаємодії на 

основі цифровізації, які впливають на розвиток можливостей реалізації 

громадського контролю в Україні. У третьому розділі висвітлено вплив 

процесів глобалізації, що формують інформаційно-комунікативну площину 

взаємодії інститутів громадянського суспільства та інших організацій, які 

володіють спеціальними компетенціями до проведення громадського 

контролю. Розглянуто вплив соціальних мереж в контексті інформаційних 

платформ для реалізації громадського контролю, що посилить моніторинг 

діяльності органів публічного управління. 

Дисертантом надано відповідні рекомендації щодо організаційного 

забезпечення реалізації державної політики сприяння розвитку ГК з 

урахуванням потенціалу ІТ, спираючись на практику сервісної держави. 

Розроблено та запропоновано авторську схему процесу реалізації ГК за 

діяльністю органів публічної влади. Визначено основні вектори, а також 

методичні підходи здійснення громадського контролю в системі публічного 

управління на основі дослідження зарубіжної практики застосування 

сучасних інформаційно-комунікативних технологій. Представлено 

концепцію покращення взаємодії між суб'єктами громадського контролю та 

системою публічного управління шляхом впровадження інформаційно-

комунікаційної співпраці. Автором дисертаційного дослідження 

запропоновано створення громадських директоратів, які будуть 

формуватися в кожному регіоні, також окреслено принципи та методи їх 

роботи.  

Наукові положення, висновки та рекомендації, сформульовані в 

дисертації, відповідають вимогам Міністерства освіти і науки України до 

такого виду досліджень. Ступінь обґрунтованості сформульованих автором 

наукових положень, висновків і рекомендацій підтверджуються всебічним 

аналізом значного переліку нормативно-правових актів і наукових джерел з 

досліджуваної теми, а також, завдяки вдалому застосуванню комплексу 

загальнонаукових і спеціальних методів дослідження. Дисертаційна робота 

має структурно-логічну схему, де кожен наступний розділ чи підрозділ 

органічно пов’язаний із попереднім і доповнює його.  

Дослідження базується на працях вітчизняних і закордонних 

науковців, які присвячені різним аспектам формування та реалізації 

громадського контролюю в системі публічного управління в площині 

інформаційно-комунікативного аспекту. Автор дисертації відзначає, що 
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аналіз наукових праць свідчить про відсутність комплексних наукових 

досліджень щодо здійснення громадського контролю в системі публічного 

управління в інформаційно-комунікативному забезпеченні. На сучасному 

етапі державотворення доцільним є розробка та впровадження  

інноваційного інструментарію сучасної взаємодії між органами публічної 

влади та громадськістю, що обумовлює актуальність дисертаційного 

дослідження.  

Для досягнення поставленої мети у дисертаційній роботі автором 

використано комплекс взаємопов’язаних методів і підходів наукового 

дослідження, вибір яких обумовив достовірність отриманих результатів 

щодо інформаційно-комунікативного забезпечення при взаємодії суб’єктів 

та об’єктів ГК у системі публічного управління, зокрема: системний підхід 

дозволив здійснити інтеграцію наукових знань та окреслити можливі 

механізми здійснення ГК у системі публічного управління в умовах 

сучасних комунікацій в Україні; загальнонаукові методи аналізу та синтезу 

для дослідження джерельної бази генезису походження ГК у системі 

публічного управління; співвіднесення та порівняння для виокремлення 

зарубіжних та вітчизняних підходів щодо реалізації ГК у системі публічного 

управління, з використанням нових технологій взаємозв’язку та сучасної 

комунікації; метод системно-функціонального та структурно-

функціонального аналізу, що дозволив дослідити можливості використання 

ГК у системі публічного управління, його складові та умови застосування у 

сполученні з іншими чинниками та механізмами управлінської діяльності; 

методи співвіднесення, зіставлення та узагальнення для визначення методів 

та процедур ГК у системі публічного управління в Україні та інших 

державах світу; метод ситуаційного аналізу, що передбачав опис 

управлінської проблеми із реалізації контрольної функції та визначення 

механізмів її вирішення через залучення громадських організацій.  

Емпіричною базою дослідження є документи, що регулюють 

упровадження громадського контролю в систему публічного управління, 

результати реалізації проєктів та особисті спостереження автора, що надало 

змогу дослідити ГК як важливий чинник становлення демократичних основ 

в сучасному громадянському суспільстві в умовах широкого впровадження 

реформ у системі публічного управління та розвитку інформаційно-

комунікаційних технологій. 

Для дисертації характерна системність та ясність викладення 

матеріалу, вміння виділити суттєві моменти, чітка їх аргументація. 

Висновки дисертаційної роботи цілком обґрунтовані, коректні та логічно 

випливають з викладеного матеріалу. Розроблені та обґрунтовані автором 

теоретичні та практичні положення в сукупності дають змогу удосконалити 

систему інформаційно-комунікативних технологій громадського контролю 

у системі публічного управління. Впровадження результатів дисертаційного 

дослідження в практику діяльності органів публічної влади підтверджено 

відповідними довідками. Ознайомлення з текстом дисертації дозволяє 

констатувати актуальність розроблення автором досліджуваної 



5 

проблематики в цілому, виокремлення найбільш гострих проблем у межах 

предмета проведеного дослідження, а також – наявність новизни їх 

наукового доробку. 

 

3. Наукова новизна одержаних результатів 

Наукова новизна одержаних результатів обумовлена тим, що в 

дисертаційній роботі запропоновано новий концептуальний погляд на 

процес організації громадського контролю в системі публічного управління.  

Для реалізації мети і вирішення завдань дисертаційного дослідження було 

використано комплекс взаємопов’язаних загальнонаукових та спеціальних 

методів.  

У результаті проведеного дослідження отримано нові наукові й 

практичні результати:  

вперше: обґрунтовано концептуальні засади та практичні аспекти 

вдосконалення застосування ІКТ при здійсненні ГК у системі публічного 

управління, що ґрунтується на сучасних інноваційних аспектах 

впровадження цифрових технологій у публічно-управлінські процеси, 

оптимізації комунікативних аспектів здійснення ГК, удосконаленні 

правового поля та окресленні практичних шляхів застосування сучасних 

форм та методів задля налагодження партнерської взаємодії, що 

базуватиметься на соціальній відповідальності та сприятиме реалізації 

інтересів всіх сторін; 

удосконалено: періодизацію еволюціонування теоретичних засад 

застосування інформаційно-комунікативного забезпечення у процесі 

здійснення ГК в Україні та окреслено перспективи подальшого розвитку 

наявних ІКТ, що застосовуються у процесі здійснення ГК у системі 

публічного управління в Україні; теоретичні підходи до дефініціювання 

громадського контролю, зокрема щодо визначення його ролі як важливого 

виду соціального контролю у частині консолідації зусиль влади і 

громадянського суспільства щодо захисту та реалізації прав та свобод 

громадян, що базувалося на аналізі проблемного поля формулювання та 

реалізації ГК, зокрема щодо його форм, механізмів, впливів, діяльності, 

взаємодії, взаємовідносин, зворотного зв’язку, активності громадян, систем 

контролю, функцій, способів, методів, інструментів, процесів, механізмів; 

набули подальшого розвитку: концептуальні основи удосконалення 

інституційного забезпечення ефективної реалізації ГК у контексті активного 

використання ІКТ у системі публічного управління. 

Кожен наступний розділ чи підрозділ органічно пов’язаний з 

попереднім і доповнює його. Для дисертації характерна системність та 

ясність викладення матеріалу, вміння виділити суттєві моменти, чітка їх 

аргументація. Висновки дисертаційної роботи цілком обґрунтовані, 

коректні та логічно випливають з викладеного матеріалу 

Основні наукові положення, рекомендації дисертаційної роботи 

мають досить глибоке теоретичне, методичне та емпіричне обґрунтування. 

Вірогідність отриманих результатів дослідження ґрунтується на 
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теоретичному аналізі, узагальненні наукових праць українських і 

зарубіжних учених та спеціальної наукової літератури з проблем 

дослідження громадського контролю у системі публічного управління в 

аспекті інформаційно-комунікативної взаємодії потребують уваги наукового 

товариства. 

Проведений аналіз дисертаційного дослідження дає змогу дійти 

висновку про те, що основні наукові положення, висновки і рекомендації, 

викладені в дисертації, є обґрунтованими належним чином.  
 

4. Повнота викладу результатів дисертації в опублікованих 

працях 

Основні положення та результати дисертаційного дослідження 

опубліковано у 11 працях, у тому числі: у 5 статтях у наукових фахових 

виданнях, із них 2 - у зарубіжному виданні, 2 свідоцтва про реєстрацію 

авторського права на твір. 

Участь у науково-комунікативних заходах свідчить про 

ознайомлення наукової спільноти з результатами дисертаційного 

дослідження. Кількість опублікованих праць відповідає вимогам, що 

встановлені МОН України щодо дисертацій на здобуття ступеня доктора 

філософії. 

 

5. Значення роботи для науки, практики та суспільства 

Практичне значення результатів проведеного дослідження випливає із 

завдань, що стоять перед наукою публічного управління та адміністрування 

і пов’язані з впровадженням інформаційно-комунікативних інструментів ГК 

у систему взаємовідносин громадськості із органами публічної влади, у 

процесі організації трансформованого громадського контролю та надання 

конкретних практичних рекомендацій щодо використання сучасного його 

інструментарію, який буде забезпечувати необхідну комунікативну 

взаємодію.  

Впровадження результатів дисертаційного дослідження в практику 

діяльності органів публічної влади підтверджено: Актом Вознесенської 

районної військової адміністрації Миколаївської області (від 27.03.2023), та 

довідками Департаменту соціальної та молодіжної політики Вінницької 

обласної військової адміністрації (від 16.02.2023), Департаменту 

внутрішньої політики Одеської міської ради (від 25.01.2023), Центру 

підвищення кваліфікації кадрів інституту публічної служби та управління 

Національного університету «Одеська політехніка» (від 05.05.2023). 

Викладені в дисертації висновки й рекомендації можуть бути 

використані у: науково-дослідній сфері – для розробки теоретичних питань 

щодо вивчення проблемних питань здійснення ГК в системі публічного 

управління; правотворчій діяльності – для покращення і вдосконалення 

чинного законодавства України у сфері комунікацій та вдосконалення 

регуляторної діяльності у сфері громадського контролю; практичній 

діяльності – для оптимізації діяльності органів публічної влади через 



7 

налагодження процесу комунікації з громадянським суспільством; 

навчальному процесі – під час викладання відповідних спецкурсів для 

підготовки спеціалістів, у процесі написання навчальних посібників, 

підручників, науково-практичних коментарів, виконання науково-дослідних 

робіт. 

У сукупності отримані В.С. Омельченком теоретичні та практичні 

результати дають змогу підвищити рівень організації та здійснення 

громадського контролю на основі інформаційно-комунікативного 

інструментарію, що актуалізує значення дисертаційної роботи для 

суспільства. 
 

 

6. Відсутність (наявність) порушення академічної доброчесності 

У результаті вивчення дисертаційного дослідження порушень 

академічної доброчесності не виявлено. Всі запозичення, які є в роботі, 

мають посилання на відповідні джерела, інші – є загальновживаними і не є 

плагіатом. Публікація здобувачем результатів досліджень у рецензованих 

виданнях, які передбачають попередню перевірку матеріалів на відсутність 

запозичень є одним із важливих підтверджень відсутності порушень 

академічної доброчесності. 

 

7. Дискусійні положення та зауваження щодо змісту дисертації 

Оцінюючи в цілому позитивно подане до захисту дисертаційне 

дослідження, слід вказати на окремі дискусійні положення дисертації та 

висловити такі зауваження і пропозиції. 

1. Метою дисертаційної роботи «є розробка науково-теоретичних 

засад і надання практичних рекомендацій щодо вдосконалення системи 

інформаційно-комунікативних технологій громадського контролю у системі 

публічного управління» (стор. 32). На нашу думку, автору дисертаційного 

дослідження при формулювання мети доречно було б інформаційно-

комунікативні технології розглядати не як «систему», а як 

«інструменарій/інструменти».  Тим більше, що у завданні 5 (стор. 32) та у 

висновку 5 (стор. 258-261) дисертантом обґрунтовано практичні 

рекомендації забезпечення реалізації державної політики громадського 

контролю з урахуванням сучасних інформаційно-комунікативних 

технологій, які розглядаються як інструменти, а не як система.  

2. У підрозділі 3.1. автор дисертаційного дослідження характеризує 

забезпечення громадського контролю засобами інформаційно-

комунікативних технологій. На стор. 204-205 здобувач відзначає, що 

«можна побачити тенденції, які впливатимуть на соціальний та економічний 

процес». Втім, дисертанту слід було б конкретизувати, що саме мається на 

увазі під «новими інструментами удосконалення механізмів ефективної 

роботи суб’єктів реалізації громадського контролю з органами публічної 

влади» та показати їх спільність або відмінність в соціальному, 

управлінському та економічному процесі.  



8 

3. На стор. 261 дисертантом представлено висновок, що 

«інформаційно-комунікативні технології створили нову тенденцію до 

формування комунікативних зв’язків в державі, що виводить ідею 

розбудови нового типу суспільства, яке орієнтується на інформаційні 

цінності». Разом з тим, в дисертаційній роботі не знаходить свого 

відображення, що саме автор розуміє під «новим типом суспільства» та 

«інформаційними цінностями». Це посилило обґрунтування висновків та 

подальших авторських рекомендацій (стор. 261) щодо зміни 

комунікативних принципів поведінки, підвищення рівня відкритості влади 

та залучення громадян до процесів прийняття управлінських рішень, надало 

б можливість визначити тенденції при формуванні нового концептуального 

погляду щодо використання інформаційно-комунікативних технологій при 

здійсненні громадського контролю. 

4. Перевагою дисертаційного дослідження є представлена схема 

організаційного забезпечення реалізації ГК у публічному управлінні із 

використанням ІКТ, яка буде виконувати інформаційно-комунікативну 

функцію на всіх рівнях і може стати основою для єдиної платформи 

підприємницької співпраці, в якій будуть використовуватись механізми 

державно-приватного партнерства та співпраці з міжнародними партнерами 

(підрозділ 3.3; додаток Д). Однак, на наш погляд, дослідження тільки б 

посилилось, якщо б автор конкретизував практичні пропозиції (форми, 

методи, технології) на кожному рівні організаційного забезпечення 

реалізації громадського контролю в публічному управлінні з урахуванням 

можливостей ІКТ (структурно-функціональний, інституційний, нормативно-

правовий, кадровий рівень).  

5. На нашу думку, робота додатково виграла, якщо б автор розкрив 

значення та визначив роль відкритих даних і штучного інтелекту в процесі 

здійснення громадського контролю у різних сферах життя. Тим більше, що 

відкриті дані і штучний інтелект визначені дисертантом як новітні цифрові 

інструменти накопичення та аналізу інформації, що схематично 

представлено у додатку Д (стор. 300).   
Висловлені зауваження мають дискусійний характер або стосуються 

другорядних аспектів дисертаційної роботи та не впливають на її загальну 

позитивну оцінку. Вони не знижують наукової і практичної цінності 

отриманих результатів, а переважно окреслюють напрями подальших 

наукових розробок. 
 

 

8. Загальний висновок про відповідність роботи встановленим 

вимогам 

Дисертаційна робота Омельченка Владислава Станіславовича 

«Громадський контроль в системі публічного управління: інформаційно-

комунікативний аспект» є цілісним, самостійним, завершеним науковим 

дослідженням, що вирішує важливе науково-прикладне завдання, має 

теоретичну і практичну цінність у галузі публічного управління та 
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адміністрування. 

На підставі вищезазначеного можна констатувати, що дисертаційна 

робота Омельченка В.С. на тему: «Громадський контроль в системі 

публічного управління: інформаційно-комунікативний аспект», відповідає 

вимогам Порядку присудження ступеня доктора філософії та скасування 

рішення разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, наукової 

установи про присудження ступеня доктора філософії, затвердженому 

Постановою Кабінету Міністрів України від 12 січня 2022 р. № 44, а її автор 

– Омельченко Владислав Станіславович – заслуговує на присудження 

наукового ступеня доктора філософії у галузі знань 28 «Публічне 

управління та адміністрування» за спеціальністю 281 «Публічне 

управління та адміністрування». 
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